

**Рецензия на парциальную образовательную программу  
нравственно- патриотического воспитания детей дошкольного возраста  
«Родной хуторок».**

**Автор программы:** Григоренко Галина Петровна- старший воспитатель высшей квалификационной категории.

**Учреждение, реализующее программу:** Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 23 муниципального образования Темрюкский район.

Парциальная образовательная программа нравственно- патриотического воспитания детей дошкольного возраста «Родной хуторок» рассчитана на возрастной диапазон детей с 3 до 7 лет.

Основная цель программы- формирование нравственно- патриотического отношения и чувства сопричастности к малой Родине, в данном случае к родному хутору, на основе региональных и природных особенностей Кубани.

Актуальность разработки данной программы обусловлена отсутствием в основных образовательных программах дошкольного образования содержания работы, связанной с региональным компонентом.

Структура и содержание программы соответствуют требованиям, предъявляемым к содержанию авторских программ. Она построена с учётом требований ФГОС ДО, служит прекрасным дополнением вариативной части ООП ДО.

В содержательном разделе программы отражены 5 концептуальных направлений, которые тематически взаимосвязаны и реализуются в разных видах деятельности: игровой, художественно- эстетической, речевой, познавательно- исследовательской, музыкальной, двигательной. Тематический план представлен по возрастным группам, с учётом психологических особенностей детей дошкольного возраста 3- 7 лет. Его содержание раскрывается как в рамках организованной образовательной деятельности, так и в совместной деятельности взрослого с детьми. Особое внимание уделено взаимодействию с родителями. Автор программы предусматривает внесение изменений и дополнений по усмотрению педагогов, реализующих данную программу.

Особую ценность в программе представляет авторская методика «Приобщение детей старшего дошкольного возраста к истокам культуры Кубани с помощью народных праздников», целью которой является возрождение семейных кубанских обычаев и традиций.

Программа предполагает межсетевое сотрудничество с учреждениями образования, культуры и общественными организациями: сельский Дом Культуры, детская библиотека, казачье общество и пр.

В программу включены конспекты занятий и культурно- досуговой деятельности из опыта работы педагогов МБДОУ ДС КВ № 23, которые могут использовать педагоги других дошкольных учреждений.

Автор программы описал методическое обеспечение, список литературы, ориентированный не только на педагогов, но и на воспитанников.

Подробно представлены особенности организации предметно- пространственной развивающей среды, необходимой для реализации программы.

Фотоматериалы из опыта работы, представленные в программе, подтверждают многогранность использования различных методов и приёмов работы педагогов с детьми. Анализ результатов и достижения доказывают эффективность её использования.

Программа представляет несомненный интерес для педагогов дошкольных учреждений Темрюкского района и может использоваться при решении задач регионального компонента.

Ведущий специалист МКУ «ИМЦ»



Л.Н. Назаренко

Директор МКУ «ИМЦ»



Г.В. Зорина

*[Faint, mostly illegible text follows, likely the main body of a report or proposal.]*

